



Заместитель председателя общества развития исторического просвещения «Двуглавый орел», потомок белоэмигрантов, покинувших Россию вместе с генералом Врангелем, встретился с настоятелем Патриаршего Вознесенского собора [протоиереем Георгием Сморкаловым](#)

Сопровождали князя духовник благотворительного фонда князей Трубецких, клирик Тульской епархии протоиерей Георгий Белькант и духовник ВКО «Всевеликое Войско Донское», руководитель отдела Ростовской-на-Дону епархии по взаимодействию с казачеством протоиерей Сергей Маштанов

Настоятель собора рассказал гостям о непростой истории главного храма мирового казачества, с закладки камня в основание которого с легкой руки атамана Матвея Платова началось и строительство новой столицы Области Войска Донского – Новочеркаска. Города, в круговерти Гражданской войны ставшего одним из оплотов белого сопротивления. Именно здесь в ноябре 1917 года начала свое становление Добровольческая армия, объединившая солдат и офицеров бывшей царской армии под идеями белого движения. Одним из командующих Добровольческой армией был и генерал П. Врангель, под знаменами которого воевал предок князя Александра Трубецкого.

Протоиерей Георгий Сморкалов отметил, что в соборе Вознесения Господня совершался чин отпевания одного из генералов Добровольческой армии, участника Кубанских походов, «шпаги генерала Корнилова» Сергея Маркова. В память о генерале Маркове и участниках Кубанских походов Добровольческой армии в соборе установлены икона преподобного Сергия Радонежского и образ Божией Матери «Скоропослушница». В память об участниках Добровольческой армии в соборе ежегодно, в годовщину начала первого Ледяного похода, совершаются панихиды.

В завершении встречи настоятель Патриаршего Вознесенского войскового всеказачьего собора вручил князю Александру Трубецкому в память о посещении им соборного храма

книгу об истории духовного центра мирового казачества. Князь оставил запись в книге почетных гостей храма.

